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Iparosainkhoz! 
Városunk iparosaihoz szólokÁlhoz a 

isztességes, becsületes néphez, mely véres 
rerejtekével keresi mindennapi kenyerét, 
csakhogy szüköcskén megélhessen. Fáj 
nindnyájunknak, akik becsülni tudjuk a 

isztes munkát, hogy e népnek élete oly 
keserü. Mélyen elszomorodunk, midőn lát- 
juk, hogy igen sok iparos családapa csa- 
ládját még a mindennapi kenvérrel is alig 
áthatja el. 

Az emberfölötti küzdelemnek, amelvet 
az iparos ember nap-nap után kifejt, az 
okát mi a gyáripar hatalmas fejlődésében 
átjuk. Valóban a hatalmas gépek morajá- 
ban, zakatolásában mintha a kisiparos csa- 
ládjának panaszát, keservet hallanák. 

Bizonyos az, hogy a kisiparosnak bol- 
ogulása, hogy ugy mondjam — ezen uton- 

állójával egyszer már le kell számolnia. A 
leszámolás nehéz. A küzdelem nagy! Ám, 
ha van benne kitartás. ha nem vesziti el 
egy szebb jövendőbe vetett hitét, reményvét, 
a van benne családjáért élni tudó lélek : 

a győzelem az övé. 
Megátalkodottsággal, a régi szokások- 

10z való hü ragaszkodással, az önhittség- 
rel, mely tanulni nem akar smely 
anem egy iparosnak őseiltől 
6röklöttszokása: e hatalmas el- 
enséggel a harczot föl vennie nem lehet. 

4SZÉKELY-UDVARHELY- TÁROZÁJA. 
Epilogus. 

Beteg vagyok.. Virághullás 
Között fogy a sok szép álom. 
Az elhorvadt rózsák helyén 
Csak a szuró tövist látom. 
Az őszülő hajszálakkal 
Megjönnek a hosszu árnyak, 
Lankadt erőn megtörnek a 
Dalos kedvtől szálló szárnyak ... 

Meg-megtelik a két szemem 
Könyeimnek harmatával, 
Szivembe száll az édes mult 
Annyi kedves varázsával. 
Árnyas fák közt, kis fészekhez 

ÁÁár a lelkem beteg láza : 
Egy kis világ ma is nekem 
Szegény anyám kicsi háza. . . 
Hej, de régen elszakadtam, 
Oh, be messze estem tőle ! 
Sirig tartó szép emlékek 
Mosolyognak ki belőle. 
Haza hínak megpihenni, 
Hol a dal szállt bölcsőm fölött. 
Ha meghalok, koporsómra 
Ott vessetek egy kis rögöt. . . 

Fülei Sz. Lajos. 

sSzeles János. 

Az Erdélyi Múzeum 1898. évfolyamában dr 
zádeczky Lajos már közzétette Szeles Jánostól: 
dvarhely történetét, melyben Szeles, mint egy- 
oru szem- és fültanu sok érdekes és felhasz- 

[/tatlan az előttem. Hiszen e 

Az ész fegyvereit: a szakképzettséget, a 
elki életnek bizonyos emelkedettségét kell 
a harczba vinniök. Mondom: csak ezekkel 
a tegyverekkel mondhat ,„megállj*-t! annak 
a százfejü szörnyetegnek, mely hazánkban 
nem egy viruló iparos- családnak adott ván- 
dorbotot a kezébe; vagy dobta oda az anyagi 
és erkölcsi sülyedés örvényébe. 

A szekképzettség, a szükséges lelki 
müveltség megszerzésének eszközeilért nem 
is kellene messze menni iparosainknak 
Krajczár áldozat nélkül, teljesen ingyen 
juthatnak ahhoz a helvybeli áll kő- és 
agyagipari szakiskolában. Csak ember le 
gyen a talpán ki-ki, hogy a kinálkozó al- 
kalmat a maga boldogitására fölhasználja. 

Az idegenkedést, a közönyt, amelvet 
igen sok iparos-ember ezen iskolával szem- 
ben tanusit: nem értem. Megmagyarázha- 

szakiskola ki- 
tüzött czéljaival, hogy szakképzett 
müveltiparosokat neveljen: 

ne m-e ép en az ipatos-osztály jobb jövő- 
jét munkálja? 

Ezen iskolának nem-e az a törekvése, 
leghőbb vágya, hogy épen az itt nevelt 
iparos-generáczióval magát az iparos osztályt 
emelje föl már egyszer az őt méltóan meg 
illető polczra ? 

Igen! az a törekvése, az a czélja, hogy 
az életnek egy oly iparos ifjuságot nevel- 
jen, mely önérzettel foglaljon helyet a tár- 

sadalomban s ha kell az ész 
is küzdhessen az iparos nép szellemi és 
erkölcsi javaiért. Azért a névért, amelyet 
csak iparos" névvel titulál a társa- 
dalomnak egy bizonyos, nagyfoku lelki sze- 

fegyvereivel 

génységben sz envedő eleme. 
A közeledésnek, az annyira szükséges 

és ceredményben oly mélyreható szim- 
páthiának felköltésére már nem egvszer 
mutatott utat a szakiskola tantestülete. Most 
ugyanis rajz- és könyvviteli tanfolyamot 
szervezett, majd egy nehány tanulni vágyó 
agyagiparosnak nyujtott gyakorlati utmuta- 
tást. Tovább megy a megkezdett munká- 
ban. A m. kir. kereskedelemügyi miniszter 
óhajtására, testületileg elhatározta ugyanis 
azt, hogy a jövő tanévtől kezdve, 
mindemn hó első vasárnapján, 
megfelelő számu jelentke- 
zés eset én, a maga körébe vonja az 
iparosságot. 

Szóval tanfolyamot nyit az 1903–9014. 
tanévben, hogy az abban résztvevő iparo- 
soknak szakkérdesekben ulbulgazitast 
hasson. Egyidejüleg az intézet szakkönyv- 
tárát megnvitja a haladni vágyó iparosok- 
nak. Különösen pedig az agyagiparosoknak 
és köfaragóknak ad alkalmat arra, hogy a 
szakképzettség áldásaiban részesülhessenek. 

A minden egyes iparosnax oly annyira 
szükséges szabadkézi rajznak, valamint az 
elméleti ismereteknek tanulását is munkál- 

ilytije- 

EKE 

nálható adatokat örökitett meg a XVIII. sz. Er- 
délyt érdeklő történetet, különösen pedig a szé- 
kely határőrség szervezésének körülményeit illető- 
leg. Azt azonban mindeddig nem tudiuk, hogy 
Szeles buzgó poéta is volt, ki — vallomása sze- 
rint – már ifjusága óta rendes eseteket, lettet, 
lehetteket vagy csak költöttekete irt meg s kinek 
buzgóságát az öregkor sem lohasztotta le, csak 
hogy – mint egy helyt irja - vénségemben 
már csak keserveseket irok s halál által velem 
történtekete. 

Életéről keveset tudunk; ezt a keveset is 
költeményei alapján. 1725-ben született" való- 
szinüleg Udvarhelyt; innen lehet kéziratban levő 
verskötetének czimlapján is: Udvarhelyi. Hogy 
mi volt a foglalkozása, ismeretlen előttem, ver- 
seiben erről emlitést nem találtam; ifjuságáról 
is csak annyit irt, hogy harminczhat esztendeig 
szolgálta a hazát (mint katona ?), éveiből azon- 
felül sok hullott el bujdosásban s elmaradt 
idegen földön lakás.-ában. Később ujra vissza- 
tért Udvarhelyre s megházasodott; ugy látszik 
szerencsével, mert verseiben nagyon dicsőiti 
feleségét : 

„Vélle tölt életem volt mind gyönyörüség, 
Édes volt, talált ha mi keserüség, 
Igaz volt közöttünk egymáshoz az hüség 
S kétszinkedés nélkül való együgyüség. 

Nagy volt köztük az egyetértés; s ha mégis 
megtörtént, hogy otál s kalány zördült., 

azzal jó kedvünk veszélybe nem merült, 
Szerelmünknek tüze semmiben meg nem hült, 
Sőt tapasztalhatóképpen nőtt s öregbült. 

* ,Ezerhétszáz után, amidőn irának kilenczvene- 
dikben . . . irám*; s ugyane költeményének más helyén 
igy ir: Hatvanöt esztendőt bétöltöttem immár, hatvanha- 
todikra Ivány havától jár." 

Az asszonynak hires volt nagy földön 
gazdaasszonysága ;" maga készitette cselédeinek 
ruháit. ,Négy rend ruházatja volt c-elédjeinek", 
hangoztatja ura, ki előtt ugy látszik, az sem 
volt utolsó erénye, hogy 

Régi jámbor módra lévén nevelete, 

Nem volt uj módinak benne szeretete, 

Amazhoz volt szabva minden öltözete. 

Tizenegy gyermekük volt: „Isten kegyelmé- 
ből mind egyig szépek. Sokallották mások., 
— irja erre Szeles, — ő azounban (t. i. a fele- 
sége) nem sokallotta azoknak számokat., főleg 
mikor közülök kettő meg is halt; a többi ki- 
lenczet azonban Isten felelmében nevelte min- 
den embereknek nagy becsülésiben.. Kétségkivül 

Cornelia kedvü volt ő gyermekéhez, 

Tiszta Lukretzia szivü a férjéhez, 

Portzia hátorság nőtt elméjéhez, 

Mint Caja gondos volt a háza népéhez. 

Felesége 1785. jul. 4-én halt meg hosszas 
betegeskedés után, nagy keserüségére Szelesnek. 
ki egy terjedelmes versben megirta, hogy mi 
mindent megtett, csakhogy megmentse felesége 
életét. Folyamodott tudós borbélyához az katona- 
ságnak", s bár „sok orvosságokat a borbély 
béada, tudománya szerént eleget fárada, ez is 
haszon nélkil mind abban marada". Igénybe 
vette a javas asszonyok tudományát is, „a kik 
kenték-fenték sokféle zsirokkal.a, - de haszta- 
lan. Elmula ekkor öröme életének, - a mint 
keserzi - s vig napjának fénye homályban 
borula. Csak a versirás szerez neki enyhülést, 
de most már csak „keserveseket" ir. 1790 ben 
még élt. Többet életéről nem tudok. (Folyt. köv.) 

TCs Lapunk mai száma 6 oldal. xX 
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2 oldal SZEKELY-UDVARHELY. 38 szám 
kodása körébe vonja A haza bölcse azt 
mondotta: sÖnsorsunkról magunk rendel- 
kezünk s ha koczkára tesszük, önmagunk 
valljuk kárát.. Innen aztán jelentkezzék e 
tanfolyamra minden józanul gondolkodó 
iparos folyó hó 25-éig a szakiskola igaz- 
gatóságánál. 

A haszon, mely e tanfolyam látogatá- 
sából az iparos osztályra háramlik, kiszá- 
mithatatlan S már most kérdem, ki volna 
az az iparos ember, aki szellemi és anyagi 
haladásának eszközeit ne óhajtaná meg- 
ragadni? 

E tanfolyamra jelentkezhetni folyó hó 
25-ig a szakiskola igazgatóságánál. 
e tanfolyamon minél többen vennének részt 
s igy megerősitenének minket ama hitünk- 
ben, hogy e városnak egy tanulni vágyó, 
a kor intő szavát megértő iparossága 
van. Ha valahol, ugy bizonyára az ipar 
terén boszulja meg magát legjobban a 
„maradiság ! 

Spaller Józset. 

Vármegyei közgyülés. Udvarhelyvármegye 
törvényhatósági bizottsága, kishalmágyi Hollaky 
Arthur főispán intézkedése folytán, több fontos 
és halasztást nem türő ügy tárgyalása czéljából 
folyó hó 26-án délelőtt 9 órától kezdődőleg rend- 
kivüli közgyülést tart a vármegyeház disztermé- 
ben. Ezt megelőzőleg az állandó választmány 
ülése e hó 23-án délelőtt 9 órakor lesz. 

Vajha 

Az udvarhelyvármegyei szabadelvü-párt végre- 
hajtó bizottsága Jung-Cseke Lajos apát, alelnök 
vezetése alatt e hó 7-én igen népes értekezletet 
tartott a vármegyeház kistermében. Felolvasták 
Széll Kálmán miniszterelnök köszönő iratát, me- 
lyet a f. évi április 5-én tartott pártgyülésből 
hozzá intézett bizalmi föliratra válaszképen kül- 
dött a vármegyei szabadelvü-pártnak. Dr Nagy 
Sámuel ügyvéd inditványára a nagyszánban meg- 
jelent párt-tagok általános helyeslése mellett, egy- 
hangulag elhatározták, hogy a folyó hó 26-án 
megtartandó törvényhatósági rendkivüli közgyülés 
elé a következő inditvány terjesztessék : 

Tekintetes törvényhatósági bizottsági 
közgyülés ! 

Az udvarhelymegyei szabadelvü párt érte- 
kezletéből kifolyólag előterjesztjük a következő 

inditványt. 
1. Mondja ki a törvényhatósági bizottság, 

hogy hazafias aggodalmát fejezi ki az ország- 
gyülés ellenzéke, mint parlamenti kisebbség ré- 
széről követett s az alkotmány rendszerével 
össze nem egyeztethető ama erőszakos eljárása 
felett, melylyel az ugynevezett indemnitásról 
szóló törvényjavaslat tárgyalásánál, az ország- 
gyülés határozathozatalát szándékosan és mes- 
terségesen gátolja s ez által alkotmányunk fenn- 
állását veszélyezteti. Ezen eljárást a jelenlegi 
alkotmányos kormánynyal szemben a törvény- 
hatósági bizottság indokolatlannak tartja, hely- 
teleniti és hazánkra nézve károsnak nyilvánitja. 

2. Mondja ki egyuttal a törvényhatósági 
bizottság, hogy rendületlen bizalommal viselte- 
tik a jelenlegi kormány és különösen Sz éll 
Kálmán miniszterelnök személye iránt, kinek ki- 
próbált hazafisága, törvény- és alkotmány-tisz- 
telete az ellenzék által is elismertetett s Or- 
szágszerte ismeretes; és kinek államférfiui böl- 
ecseségére, páratlan munkaerejére és szaktudá- 
sára Hazánk közjogi és közgazdasági fejlődése 
érdekében igen nagy szükség van. 

selőháza és Széll 
feliratilag értesitendő. 

A vármegyei szabadelvü-párt végrehajtó 
bizottságának tagjai, mint törvényhatósági bizott- 
sági tagok által aláirt inditványt bényujtották az 
alispánhoz, Ezután az értekezlet lelkesült hangu- 
latban oszlott szét. A szabadelvü-párt ezen bi- 
zalmi inditványával méltányolván Sz éll Kálmán 
miniszterelnök és a vezetése alatti kormány ed- 
digi müködését — erkölcsi elégtételt kiván adni 
— a véleménye szerint - »sehogy sem időszerü 
s épen azért méltánytalan megtámadtatásokért, 
melylyel a parlamenti kisebbség az 
ország vitális érdekeit képező 
törvényhozási munkásságot 
— teljes makacssággal, hónapok óta le- 
hetetlennéteszi s ezzel az országnak 
eddig is kiszámithatatlan kárát okozta-. 

Kálmán miniszterelnök 

: ! 

! 

) 

Előzetes tájékoztató alóherepusztitó ! 
apionok irtására. 

A lóheremag termesztésének igen nagy ellen- 
ségei azok az apionbogár fajok, a melyek az el- 
virágzott és magot kötő herefejek, heregubókban 
élnek s a melyek lárvái a fejlődő magot annyira 
kieszik, hogy egy-egy virágfejben alig marad meg 
egy-két jó mag. 

Ezek az apionok minden faju herefejekben 
élősködnek, még pedig mind a heretáblákban, mind 
a rélen s az utpartokon szórványosan megtermő 
herékben is. A telet e bogár a heretáblának előző 
evi korhadékában tölt: el, kivált azokban a meg- 
maradt és elszáradt viragfejekben és herelevél- 
hulladekok alatt, a melyek a here legutolsó ka- 
szálása után itt-ott megmaradtak. Kora tavaszszal, 
mikor a herés zöldülni kezd, az apionok az apró 
herelevélkében teremnek és megnyult hosszu 
fejük hegyein lévő fogukkal akként ecsipkedik ki 
pontonkint a levélzöldjüket, hogy az ilyen levélkék 
csakhamar annyira ki vannak likasztva, mint valami 
finom szitaszövet. Ezzel azonban az apion még 
nem tesz számottevő kárt, mert a gyorsan fejlődő 
here annyira fejlődik, hogy e kis veszteség meg 
sem látszik rajta. 

Az apion addig él igy a herén, mig annak 
feje nem fejlődik s a mig virágozni nem kezd. 
Az apion nősténye elhagyja a herelevelet és be- 
bujik a gubóba s ott az egyes virágok tövéhez 
egy-egy tojást tojik, a melyből csakhamar egy 
gombostűtejnyi nagysagu fejér és ránczostestü, 
lábatlan lárva fejlődik ki. Ez most neki megy az 
illető virág termenyének, vagy már megnőtt, de 
még zöld es puha magjának, hogy azt tisztára 
megegye; egy-egy lárva több magot is tehet 
tönkre s egy lóherefejben van 5-6, olykor 10, 
de nem ritkán 15-168 lárva is. Ez utóbbi esetben 
megértjük, hogy a lóhere fejében azután miért 
nincs egy-keét magnál több. 

Mikor a here virága és gubója száradni, 
magja pedig érni kezd, akkorára az apion-lárva 
megnőtt, be is bábozódott, sőt 5-6 napra reá 
bogerrá vált. Ez a bogár is igen kicsi, szintén 
csak gombostűfej nagyságu, fekete, vagy ólom- 
szinszürke, hosszu, hegyes fejü, egyik-másik fajnál 
csak a lába vereses. 

Az apion tehát akkorára, a mikor a here 
annyira megnőtt, hogy első kaszálásához hozzá 
lehet fogni, szintén befejezte fejlődését. Ha pedig 
még sok a lárva és báb, azokat még azután 
sem éri egyhamar baj, mert a mig a here renden, 
vagy száritón száradoz, vagy kisebb-nagyobb bog- 
lyában a heretáblán marad, addig elég érkezése 
van az apionnak, hogy fejlődését a hereguboban 
befejezze és elhagyja azt, mielőtt a herét a táb- 
láról elhordanák. Az igy kifejlődött apion, ha a 
here a heretáblán száradt, azután annyira töme- 
gesen lepi el a sarjadzó herét, hogy levelét tel- 
jesen kihkasztja s zöldjét annyira kiszedi, hogy az 
szinte megbarnul. Ha a száradó here más növény 
mellett volt, pl. valamely bokor, vagy gyümölcsfa 
mellett, akkor az apionok erre is felvándorolnak 
s az ilyen bokor, vagy fa levelét is kirágják, noha 
az rendes körülmények között nem szolgál nekik 
táplálékul. 

Igy él az apion a herében egész nyáron 
át: a hányszor csak virágzásra jut a here, annyi 
apion-nemzedék fejlődik benne. Már most, hogy 
ha tudjuk, hogy legtöbb helyen a herének rende- 
sen a masodik kaszálását (gyapját) szokás mag- 
nak meghagyni, megérthetjük, hogy miért szen- 
ved a here leginkább ott, a hol a heremag-ter- 
mesztést már hosszabb idő óta és nagyobb mér- 
tékben folytatjuk: itt a sok here, meg az, hogy 
a mag megérésének bevárásával módot nyujtunk 
a bogár teljes kifejlődésére is, eléggé érthetővé 

teszi a nagy számban elszaporodott apion jelent- Ezen határozatról az országgyülés képvi- gy ap p kezését. 

Mikor azután végre az ősz véget vet a here 
további növekedésének, félre huzódik az apion is 
és – mint láttuk — leginkább a heretarló- 
ban telel. 

Ez az apion nem uj ellensége a herének; 
meg volt az már nálunk nagyon régen, de a mig 
nálunk a heremag termesztése nagyobb fontossá- 
got nem nyert, senki sem törődött vele, mert 
mint láttuk, a herelevélben okozott kártétele cse- 
kély. Ma már azonban mindenütt panaszkodnak 
ellene, a hol a heremagtermesztést csak két- 
három évig folytatják. 

A mi az irtását illeti, arra nézve általánosan 
bevált irtószerünk, vagy irtóoljárásunk még nincs, 
de az alábbiak megtartása esetén, a heremag 
termesztése mégis lehetséges annyira, hogy az 
kifizetődjék. 

következőleg bánjék : Mikor feje 

1 Aki heremagot akar fogni, az hagyja mag- 
nak a második kaszálásu herét, az elsővel pedig 

már fejledezni 
kezd és virágzik is, kisérje figyelemmel, hogy 
benne az apion hányadán van? A mig benne csak a lábatlan, de azért fürgén hánykolódó lárva 
akad, addig hagyja meg a herét a lábán; de a mikor bábja is akad, a mely éppen olyan nagy- ságu és alaku, mint a bogár, csakhogy fehér testü, akkor vágassa le a herét azon módon és ha ke- 
vés van belőle, vitesse el és etesse meg a 
szarvasmarhával, hogy igy azután tönkremenjen az az apion-nemzedék, a mely a herefejben már benne volt. Igy tehát bizonyos, hogy ezzel te- 
mérdek sok apionnak véget vetünk. De azért a heretarlón még sok apion marad, mely várja a második kaszálásu here virágzását. Ezt se hagy- juk meg teljes számban. Irtsuk, dézsmáljuk meg azt is akként, hogy a mikor a here ta rló nem- csak ismét kizöldült, hanem a mikor már-már párosodik is és egy-egy zöld herefej is akad, hálóz- zuk össze a rajtuk várakozó apionokat. Ezen összehálózáshoz olyan bogárhálót használunk, a mely nagyjából az ismert lepkehálóra emlékeztet ugyan, de annál erősebb, mert erős házivászon- ból készitjük és erős nyéllel is ellátjuk. E háló zsákja 60-65 cm. hosszu és olyan erős drot- kerethez van erősitve, a mely 45 cm. hosszu 35 cm. széles, tehát kanálalaku. A vásznat a ke- rethez akként erősitjük hozzá, hogy azt a levar- rás után még bőrrel be is szegjük Ez utóbbit azért tesszük, hogy a vászon használat közben a keret mentén hamar el ne kopjék. Az igy meg- varrt bogárzsákot egy méter hosszu és kézzel jól megfogható nyélhez erősitjük Ilyen szerszámból, a melyet a faragó béres is csinálhat, beszerzünk ötöt-hatot s a hol nagy a heremagtermesztés, tizenötöt-huszat is, mert e hálót nemcsak az apion ellen, hanem sok más bogár ellen is jó sikerrel használhatjuk. 

Az összehálózás akként történik, hogy a bogárhálóval ellátott munkások 9-10 óra tájban a heretábla szélén egymás mellé és egymás után sorakoznak, mint a kaszáló munkások s jobbra- balra meregetve igyekeznek a herét mennél alan- tabban megfogni, hogy róla mennél több apion a hálóba hulljon. Erősen ütni, vágni a herét nem szükséges, mert ezzel semmivel sem sikeresebb a hálózás, ellenben a növénynek ártunk. Mikor a hálóban már sok a bogár s a száján immár me- nekülni kezdenek, a munkás akkor a háló száját félkezével összefogja s a bogarat vizes vederbe rázza. Hogy azután a bogár innen ki ne szaba- duljon, szükséges, ha ilyen vizbe kis petroleumot öntünk, mely a belerázott bogarat megöli. A hálózáskor ügyelni kell, hogy a táblának egy része sem maradjon hálózatlanul. Igy azután 
mennél több bogarat semmisitettünk meg az első kaszálásu herével és mennél többet hálóztunk össze későbben, annál kevesebb apion marad a magnak hagyott herében s annál több lesz a 
megmentett mag. 

Nagy, 30 -60 holdas heretáblákon ez a 
munka már nem igen hajtható végre; mert az itt termett herét nem lehet a tábláról olyan gyor- san elhordani vagy megszáritani, hogy a táblán temérdek apion ne maradjon. De némi segitséget 
nyujt mégis az, ha a férgesedni kezdő első herét 
szintén levágatjuk és vagy zölden elvermeljük, vagy olyan helyeken száritjuk az ágasokon, a hol a száradó heréből kikelő ápionokat vagy baromfi- 
val szedhetjük össze, vagy ha a száritás a here- 
táblán történik, azt a boglyát és ágasok közül a 
már 4-6 nap mulva zöldülő herét 21[;%-os 
dohányluggal megpermetezzük. De csak perme- tezni kell, azaz akként muüködjék a permetező, 
hogy a belőle kiszálló finom permet köbszerüen, 
tehát igen parányi cseppekben hulljon a herére 
és harmnatszerüen tapadjon a levélhez; ha durva 
cseppekben hull a permet, akkor az nem tapad 
a herelevélhez és mint akár az esőcsepp, legurul 
a zsiros-hamvas szinéről. Tehát a siker első sor- 
ban a jó permetezéstől függ. A dohánylugot ugyan- 
annyi oltott mészszel kell keverni, tehát 100 liter 
vizre két és fél kilogramm dohánylugot (thana- tont) és két és fél kilogramm sürüoltott meszet 
keverünk bele. A dohánylugot rovarirtó czélokra 
bármely gazdasági egyesület vagy közigazgatási 
hatóság igazolványára minden nagyobb dohány- 
kereskedésben (trafikban) lehet vásárolni; egy- 
kilogrammos dobozban kilogrammja két koronába, 
ötkilogrammos dobozban pedig öt kilogrammja 
öt koronába kerül. A hol a heremagot csak ki- 
sebb táblán termesztik, ott meg lehet permetezni 
a második kaszálásu herét akkor is, mikor az az 
első kaszálás után éppen kizöldült s a mikor le- 
hetséges, hogy a dohánylug permetje az összes 
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a t. Czimet folyó hó 10-én 
órára a r. k. főgymnasium nagytermében tartandó 

értekezletre tisztelettel meghivni. Az értekezlet 
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herelevélkét éri. Az apion ilyenkor csak ezekre 
a kis számban meglevő, de dohányluggal meg- 
mérgezett levelekre szorul és elpusztul. 
A dohánylugnak ilyen esetben való alkal- 
mazásától nem kell fázni. Mert ha méregről is 
van szó, ne feledjük, hogy a herének ezt az első 
sarjadzásu leveléről nemcsak az eső lemossa a 
mérget addig, mig azt a herét esetleg a szarvas- 
marhával etetnők, hanem ezenkivül e levelek 
mind olyanok, hogy addig, mig a here megnő, 
mind elszáradnak, letöredeznek, földre hullnak és 
az etető jászolba nem kerülnek be. E szerint ki 
van zárva, hogy a házi állatok ilyen módon meg-/ 
mérgeződjenek vele. A frissen megpermetezett 
herétől azonban távol kell tartani a jószágot, 
mert akkor nemcsak a felfuvódás, de még a 
megmérgezés veszedelme is fenyegeti azt. 

M kir. áll. Rovartani Állomás. 

Tan- és nevelésügy. 
Vizsgai sorrend a kolleginmban A székely- 

udvarhelyi evang. 
közvizsgálatainak sorrendje a következő: Május 
22-én és 23 án, pénteken és szombaton, a VIIl. 
osztály minden tárgyból. (256–29. napjain irás- 
beli érettségi vizsgálat.) 24-én, vasárnap délután 
3 órakor az összes osztályok tornavizsgálata a 

kollegiumkeriben. Junius 13 án, szombaton, d e. 
10-12-ig a helybeli középiskolákból bejáró ref. 
tanulók vizsgálata a hittanból (az imateremben) 
14-én, vasárnap, d. e. 8-9-ig vizsgálat a gyors- 
irásból, 9—10-ig a franczia nyelvből; 10 óra- 

kor pályázat a német nyelvből és a gyorsirásból 
a szokott versenydijakra a (rajzteremben). 14 én, 
vasárnap, délután 3 órakor évzáró ünnepély, kap- 
csolatban a jutalmak és pályadijak kiosztásával 
s a szokott zene- és énekjutalmakra való pályá- 
zatokkal (a tornacsarnokban). 15-én, hétfőn, d. e. 
–12-ig a VI. osztály vallásból, természetrajzból, 
latinból, németből és görögből (a rajzteremben). 
1ő-én, hétfon d. e. 8S-12-g a II, osztály vallás- 
ból, latinból, természetrajzból és magyarból. 
15-én, hétfőn, d. u. 2-6-ig az 1. osztály vallás- 
ból, földrajzból és természetrajzból. 15-én, hétfőn, 
d. u. 2-6-ig áz V. osztály természetrajzból, 
mennyiseégtanból, görögből és németből (a rajz- 

teremben). 16-án, kedden, d. e. 7-12-ig a VII. 
osztály vallásból, magyarból, történelemből, meny- 

nyiség- és természettanból. 16-án kedden, d. u. 
2-6-ig a III. osztály vallásból, számtanból, tör- 
ténelemből és földrajzból. 17-én, szerdán, d. e. 
7—12-ig a IV. osztály vallásból, latinból, termé- 
szetrajzból, történelemből és magyarból. 17 én, 

szerdán, d. u. 2-5 ig a II. osztály számtanból, 
földrajzból és mértani rajzból. 18-án, csütörtökön, 
d. e. 7-11-ig az I. osztály latinból, számtanból, 
mértanból méertani rajzból és magyarból. 18-án, 
csütörtökön, d. u. 2-5-ig a IV. osztály német- 

ből, mennyiségtanból és mértani rajzból. 19-én, 
pénteken, d. e. 7-11-ig a IIl. osztály latinból, 
németből, mértani rajzból és magyarból. 19-én, 
pénteken d. u. 2-65-ig a VI. osztály magyarból, 
mennyiségtanból és történelemből 20-án, szom- 
baton, d. e. 7-11-ig az V. osztály vallásból, la- 
tinból, történelemből és magyarból. 20-án, szom- 
baton d. u. 2-65-ig a VII. osztály latinból, né- 
metből és görögből. 22-én és 23-án, hétfőn és 
kedden szóbeli érettségi vizsgálat. 24-én és 25 én, 
szerdán és csütörtökön, magántanulók vizsgálatai. 
Ezen vizsgálatokra a t. szülőket és az érdeklő- 
dőket tisztelettel meghivja Székelyudvarhelyt, 
1903. május 4- én az igazgatóság. 

A mi templomunk czimmel mult hóő folya- 
mán hosszabb czikkelyben hivta föl az udvarhelyi 
katholikus hitközség tagjainak figyelmét a ple- 
bánia templom gyökeres restaurálására a Szé- 
kely-t 
a lell 

dvarhely hasábjain egy katholikus. Ennek 

sedéssel fogja elhatározni Ezen tanácskozásra 

tárgya: a r, kath. plebánia templom belsejének 
diszitése tárgyában a teendők megbeszélése. Szé- 

kelyudvarhelyt, 1903. május 3-án. Kiváló tiszte- 
llettel: Jung-Cseke Lajos, apát-plebános. 

reform. kollegium nyilvános 

kes fölhivásnak - ugy látszik - kivánt 
eredménye lész, mert a mult vasárnap tartott 

szervezkedő tanácskozást ma delután egy nagyobb 
körü értekezlet követi, a mely valószinüleg az 

ikczió meginditását, a nemes ügyhöz méltő lel- 

l 

következő meghivást vettük: ,Van szerencsém 
vasárnap d. u. 3 

9-iki távirati jelentése 

tanférfiu van, kik a miniszter kitüntetését 

Épitsünk Székelyudvarhelyen templomot ! A szédes szájhagyomány milyen sok szép és naiv 
közmivelődés oltárán Isten dicsőségére áldoz, ki 
a Székelyudvarhelyen épitendő unitárius templom 
költségeihez hozzájárul. Az egyházközség elől- 
járósága a következő kegyes adományokat vette 
és hálás köszönete mellett nyugtázza: Gyüjtő- 
iv nélkül: a kolozsvári unitárius egyházközség 
25 K. Kozma Domokos 292 sz. gyüjtőivén: dr 
Nagy Sámuel 5 K, dr Pál Ernő, dr Válentsik 
Ferencz, Szőllősi Samuel, Soó Rezső, Péterfi Do- 
mokos, Jung-Cseke Lajos 2-2 K, Ferenczi 
István, Benedek Beéla, Vallerstein Jakabné, Szalai 
Györgyné, id. Szemerjai Károly, Valter Vilmos, 
Weisz Ármin, Fülei Öénesné, Zonda József, Da- 
róczi Miklós, Tamás Lajos, Péterfi Domokosné, 

fernengel Frigyes, Verestói József, Haurich Alfréd 
1 -1 K, Rápolti, Kun és Tóth, Orbán József, 
Dávid Gergely, Balázs Mihály, N. N. 60 fillér. 
Zárug Antal, Kovács Ferencz, özv. László Ist- 
vánné, id. Bogácsi Istvánné 50-50 f, Fischer 
Herencz, Schuller Mihály, lzrael Sámuel, Magyari 
István, özv. Karácsonyi Gergelyné, Jáklics György, 
Kassay Vilma, özv. Kozma Tamásné, Schöflfber- 
ger Gusztáv, özv. Kis Daniné, Bogácsi Imre, Rud- 
nyák Péter, Kandó Mária, Simó János, G. S. Or- 
bán Antal, özv. Szántó Lajosné, Kovács Lajos, 
ifj. Asztalos Lajos, Darvai, Balázs Károly 40 -40 
fillér, Kun László 30 f, Márton Dénes, Szibián 
Demeter, Orbán, Herman Lajos, Mózes Dénes, 
N. N., Kassay Jula, özv. Kassayné, Kovács Do- 
mokos, N. N, N. N., Mohán György, N. N., Csép 
Gergely, Egy valaki, N. N, N. N, Lájber János, 
Mohácsy József, özv. Holstein Sándorné 20—20 f, 
Rádai Miklós, Gegő József, id. Asztalos Lajos, 
Sorbán, Páhán Károly 10-10 f, özv. Verestói 
Lajosné 8 f, N. N, N. N. 2-2 f. N. N. 4 fillér, 
együtt 50 K 36 f. Az I-IV. közlemény összege 
1113 K 80 f. E közlemény összege 75 K 36 f. 
Összesen 1189 K 16 f. (Folyt. köv.) 

Különfélék. 
Időjelzés a meteorologiai intézet május 

szerint: Meleg, száraz. 
— Iubiláló olvasó-kör. A homoródoklándi 

Olvasókör folyó évi junius 2-án fogja megünne- 
pelni fennállásának tizéves fordulóját. 

HMymen. Tartsafalvi Pálffy Aladár 
ujságiró, lapunknak is kedvelt dolgozótársa, el- 
jegyezte G a ssn er Böskét, özv. Gassner Pálné 
leányát Székesfehérvárról. 

— Miegjutalmazott tanitók. Wlassics Gyula 
vallás és közoktatásügyi miniszter az egész or- 
szág tanitósága közül - fedezet hiánya miatt — 
csak ötven tanitót jutalmazott meg az ifjusági 
egyletek szervezése és müködése körül szerzett 
érdemeik elismerése jeleéül 100-100 koronával. 
Jóleső örömmel értesülünk, hogy ezen ötven de- 
rék munkás között vármegyénkből is két jeles 

való- 
ban megérdemelték. Ez a két tanitó Kovács 
Mihály parajdi és Sz ász Béla székelykeresz- 
turi á'l. el. nepiak. igazgató-tanitók. Azonban 
főkép vármegyénkben - hol az ifjusági egyletek 
már férfikort értek - a jutalomra érdemesek 
száma jóval nagyobb Hisszük, hogy mihelyt a 
miniszter is a kellő anyagi javakkal rendelkezik, 
az elismerés el nem marad s buzgó munkatár- 
sait sietni fog kifüntetni, Tehát csak előrel.. 

Az udvarhelyvármegyei muzeum-egyesület 
választmánya ma (vasárnap) délelőtt 11 órakor 
Jung-Cseke Lajos apát elnök vezetése alatt a 
vármegyeház kistermében tartja választmányi 
üléseét. Az ülés tárgysorozata hat pontból áll. — 
Ugy értesülünk, hogy az udvarhelyi vár történe- 
téről dr Lukinich Imre kir. főreáliskolai ta- 
nár, lapunk kiváló munkatársa igen érdekes fel- 
olvasást tart ez ülésen. 

Ar kath. egyháztanács figyelmébe. Ugy 
hallottuk, - s épen azért az esetleges helyre- 
igazitásnak készséggel helyet fogunk adni — 
hogy a r. kath. egyházközség a Solymossy-féle 
fürdő mellett lévő u. n. Jézus kápolná- 
jáb a n javitásokat akar eszközölni; és pedig 
a kápolna közvetlen szomszédságában levő re- 
metelakot akarják ismét lakhatóvá tenni. Az, hogy 
a kápolnát kijavitják, csak örvendetes dolog, mert 
hiszen egy régi müemlék megoltalmazásáról van 
szó, mely — mint a késői román-stilus egyik ér- 
dekes emléke - a szakértők figyelmét is fel- 
költötte. Ez a templom az egyedüli maradványa 
a XVI. századbeli Gyárosfalva községnek. mely- 
nek lakossága Udvarhelyre költözött János Zsig- 

4 mond fejedelem parancsolatára S azután a be- 

mondát tud nekünk erről a kis kápolnáról el- 
mesélni! - Tehát a miütörténelem, városunk 
multja iránt való kegyelet s a népköltészet iránt 
való tisztelet követeli, hogy e kis kápolnát to- 
vábbra is fentartsák, sőt ha meg volnának 
az ahhoz való anyagiak (ugy hallottuk külön- 
ben, hogy nehány száz korona van is ), keresz- 
tül lehetne vinni a kápolna stilszerü javitását is. 
Azt hisszük, hogy erre a nem felekezeti, hanem 
hazafias czélra valláskülönbség nélkül áldozna 
városunk minden, a mütörténelmi emlékek iránt 
érzékkel biró polgáral Épen azért, a helyett, 
hogy azt a romladozó remetelakot kijavitanák, — 
mert arra semmi szükség sincs - forditanának 
több gondot a templom stilszerü renoválására, a 
kis házat egészen le kellene bontani, hogy a 
kápolna annál inkább érvényesülhessen. A ká- 
polnát profanálni senki sem fogja, mint azt eddig 
sem tette senki! Nagyon óhajtandó volna, ha a 
r. kath. egyháztanács baráti szivből fakadó fel- 
szólalásunkat nem tenné ad acta, hanem vele 
érdemlegesen foglalkoznék ! 

—– luniális. A helybeli Székely Dalegylet 
junius hó 1-én (pünköst másodnapján) a ,„Hun- 
gária"-szálló kerthelyiségében sikerültnek igérkező 
juniálist rendez. 

— Adományok a muzeumnak. A udvarhely- 
vármegyei muzeum-egyesület nevében köszöne- 
temet nyilvánitom e helyen Balucz Dezső, a 
városi zenekar tagja s Pásku György főgymn. 
tanuló részére, kik az alapitandó vármegyei mu- 
zeum gyüjteményének gyarapitására egv-egy 
Kossuth-bankót adományozni sziveskedtek. Csehély 
Adolf, muzeumi igazgató. k 

– Társas kirándulás a zöldbe. A helybeli 
»Tisztviselői köre választmánya e hó 7-én Embery 
Árpád elnök vezetése alatt tartott ülésében el- 
határozta, hogy ál dozó csütörtökön (e 
hó 21-én) a Bükkös nevü erdőbe társas ki- 
rándulást rendez. 

— Az ellenzékiek küldöttsége. A folyó évi 
április ő-én Székelykereszturon és városunkban 
tartott népgyüléseknek a katonai javaslatok tár- 
gyában szerkesztett kérvényét holnap reggel – 
mint bennünket értesitenek - Kassay F. Ákos 
népgyülési elnök vezetése elatt 63 tagból álló 
küldöttség fogja fölvinni Budapestre. A küldott- 
ségi tagok - tervezet szerint — Székelyudvar- 
helyről 14-en, Székelykereszturról 28-an, az ud- 
varhelyi járásból 7-én és az oklándi járásból 
14-en lesznek. 

–UIi teke-pálya. A tisztviselői kör ujonan 
épitett teke-pályáját ma (vasárnap) délután nyitja 
meg, melyre ezuton is felhivjuk a köri tagok 
figyelmét. 

— Duna-ünnepély. Az az óriási érdeklődés, 
mely az egész országban mutatkozik a május 
18-iki Duna-ünnepély iránt, igen helyes intézke- 
désre ösztönözte a rendező bizottságot. A vidéki 
közönség ugyanis — irja a rendező bizottság la- 
punknak — csak az ünnepélyt közvetlen megelőző 
napokon érkezhetik Budapestre és csak ekkor 
válthatja meg jegyeit a tribünökre és séta-ha- 
jókra. Hogy azonban a közönségnek ez a része 
a budapesti közönséggel szemben hátrányba ne 
jusson, a rendező-bizottság a vidékről feljövők 
számára nagyszámu tribün-jegyet tart fenn. Ezek 
a jegyek a legjobb ülésekre szólnak, mert az 
ünnep országos jellegére való tekintettel a vidéki 
közönséget a legnagyobb előzékenységgel fogadja 
a rendezőség. Támogatja ebben a törekvésében 
a rendezőséget a Máv. menetjegyirodája is, mely 
az ünnepélyre külön lakásirodát szervezett. Több 
ezer kényelmes és olcsó lakás áll a vidéki közön- 
ség rendelkezésére. A kik lakást akarnak ren- 
delni, már most megtehetik azt. Egyszerü levél- 
beli felszólitásra a Máv, menetjegyirodája (Vigadó- 
tér 1) mindenkinek alkalmas lakást tart fönn, 

Mérsékelt áru. menettérti jegyek Buda- 
pestre a Duna ünnepély alkalmából. Á király Ő 
felsége védnöksége alatt e hó 13-án (szerdán) 
Budapesten tartandó Duna-ünnepély alkalmából 
Budapest-keleti és nyugati vonalain az 1-16. 
távolsági forgalom zónáiban a személyvonatok- 
hoz, a 7-16. távolsági forgalom zonáiban pedig 
a gyorsvonatokhoz is valamennyi kocsiosztályban 
mérsékelt árú menettérti jegyeket adnak ki azon 
utasok számára, a kik ezen menettérti jegyeken 
kivül, személypénztárainál minden IIl. oszt. jegy- 
hez legalább 1 K, az 1. és II. oszt. jegyekhez pe- 
dig 2 koronás, a Duna-ünnepély megtekintésére 
jogositó belépőjegyet is váltanak, vagy esetleg 
már előre váltott ily belépő-, vagy tribün jegyü- 
ket a jegyváltáskor felmutatják. Ezen kedvezmé- 
nyes menettérti jegyek árait a következőképen 
állapitották meg: A személyvonatu l.
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oszt. menettérti jegy ára 32 korona; II. osztály 
20 korona, III. oszt. 16 korona; a gyorsvo- 
natu l. oszt. jegy 40 korona, II. oszt. jegy 24 
korona. Ezen menettérti jegyek 5 napig érveénye- 
sek és legkorábban az ünnepélyt meg- 
előző napon, legkésőbb azon vonatokhoz 
adatnak ki, melyek az ünnepély napján a nappali 
óákban érkeznek Budapestre; a visszautazás pe- 
dig az öt napi érvényesség időtartamán belül 
bármikor, de legkorábban az ünnepély 
utáni éjjeli órákban történhetik. A jegykiadás 
napja első napnak vétetik s ezen jegyek az 5-ik 
napon éjfélkor lejárnak. Utmegszakitásnak sem 
menetkor, sem jövetkor nincs helye. Gyermekek- 
nek külön kedvezményt nem engedélyeztek Az 
ünnepély részletes prospektusait a kőzönség dij- 
talanul kapja az állomások személygénztárainál. 
A héjjasfalva—székelyudvarhelyi viczinális vona- 
ton kedvezmény nincs. Tehát a vármegyénkből 
székely vonaton utazó közönség, csakis Héjjas- 
falvától élvezheti a kedvezményes árakat 

— Egyházkerületi közgyülés. Az erd. ev. 
ref. egyházkerület rendkivüli, zsinatelőkészitő köz- 
gyülését tegnap nyitotta meg Kolozsváron. Vá- 
rosunkból és vidékéről - mint értesülünk — 
Menyhárt András esperes, Vajda Ferencz ev. ref. 
lelkész és Solymossy Endre koll. tanár vesznek 
részt. A közgyülés a református egyházalkot- 
mányt késziti elő a még ez év folyamán össze- 
hivandó zsinatra. 

— A munkások balesetbiztositása. A keres- 
kedelmi minisztérium a munkások baleset ellen 
való biztositását törvényhozási uton rendezni 
akarván, az erre vonatkozó törvényjavaslat elké- 
szitésével Szterényi József miniszteri tanácsost 
bizta meg, aki a nagy munkát néhány hónap 
alatt befejezve, a kész törvényjavaslatot immárát- 
nyujtotta megbizójának. A törvényjavaslat, melyet 
a minisztérium most hoz a nyilvánosság elé, 49 
nyomtatott ivre terjed és két külön kötetbe van 
foglalva, 

— A helybeli kir. főreáliskolában e hó 8-án 
kezdődtek meg az osztályvizsgák és pedig aznap 
a latinból a rendkivüli hallgatóknak, 9-én 
az egészségtanból volt, 11-én az ág. 
ev. bitvallásuaknak lesz a vizsgájuk, 14-én pe- 
dig megkezdődnek ismét az oszt. vizsgálatok. 

— Sorsjáték utazó-jegyekre. A pénzügymi- 
niszter megengedte az idegen forgalmi és utazási 
vállalat-részvénytársaságnak, hogy 100,000 darab 
kétkoronás sorsjegy kibocsátásával utazás-sors- 
játékot rendezzen. A nyertesek bel- és külföldi 
utazásra kapnak menet-tértijegyeket és ellátást. A 
többi nyereséget az idegen forgalom emelésére 
alakult hazai egyesületek közt osztják ki. A sor- 
solás 1904. május elsején lesz. 

— A kanyaró városunkban szórványosan 
fellépett. Eddig számos megbetegedés történt. 

— HMölgyeim! Legmodernebb, a legkedvel- 
tebb szépitőszer az egész világon elterjedt Föl- 
des-féle Margit-eréme Teljesen ártalmatlan 
zsirmentes arczkenőcs. Meglepő csodás hatásu, 
szeplőt, májfoltot, pattanást és az arcz minden- 
nemü tisztátlanságát pár nap alatt eltávolitja, a 
ránczokat, redőket kisimitja és az arcznak finom, 
fiatal rózsás szint ad. Nagy tégely 2, kicsi I K. 
Kapható a készitőnél: Földes Kelemen gyógy- 
szerésznél Aradon és minden gyógyszertárban. 

— Meghivó. A székelyudvarhelyi sPolgári 
Önképző és Segélyzőe-egylet folyó év május IT. 
délután 2 órakor az egyesület nagytermében évi 
rendes közgyülést tart, melyre az érdekeltek tisz- 
telettel meghivatnak. Tárgysorozat: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Az 1902. évi 
számadások megvizsgálása és az erről felvett 
jegyzőkönyvek felolvasása. 4. Az 1903. évi költ- 
ségvetési előirányzat bemutatása. 5. Tisztviselők 
és választmányi tagok lemondása és azok ujra 
választása. 6. Inditványok. A választmány. 

— Országos vásár. A székelykereszturi ta- 
vaszi országos vásár hétfőn volt. Az eladásra ki- 
nált áruczikkek - pénzszüke miatt — 
keresletben részesültek. 

— Szánkázás Székelyudvarhelyen májusban. 
Székely anyavárosunk időnkint vissza-vissza te- 
kint viharos raultjára s a mindennapi nyomoru- 
ságok, ex-lexes állapotok sem képesek eltörülni 
régebbi kedélyhangulatát. Budapesten világraszóló 
Duna-ünnepélyt rendeznek a mulatni vágyó fő- 
urak és hölgyek szórakozására. Miért ne engedne 
meg kisvárosi közönségünk is magának egy sze- 
rényke szánkázási műtétet — igaz - 
hónélkül. . . májusban? . . . Elvégre ná- 
lunk a májusi szánkázás van olyan 
mint Budapesten a Duna-ünnepély s hozzá még 
nem is oly költséges; mindössze 60 liter bor, 

iifj. 

Felsősófalvi Tóth Domokos halált okozott 
gyenge 

ritkaság, 

egy lófogatra alkalmas szád, 2 bővérü székely 
ló és egy virtusos székely szükséges. A dolog 
ugy történt ugyanis, hogy Bajna Ignácz helybeli 
mészáros polgártársunknak még a téli időből 
egy szánkája ott felejtődött volt most a Farenczi 
István tulajdonát képező Korona vendéglő ud- 
varán. A szán hazaszállitása közelebbről szóba 
került. Többek varekkégat 

unokái: a két sárga boldog tulajdonosa is ott 
volt. Fogadásra került a spr. Zengliczky vállal- 
kozó szellemü ember lévén, mikor a társaság 
föligért 50 liter bort, kezet fogott s ősi szokás 
szerint azt ,elütötték? annak jeléül, hogy: eb 
s kutya, aki megmásolja., . i. a fogadást. Mult 
vasárnapra volt kitüzve a nagy nap; mert a szé- 
kely olcsón nem adja áml!... Zenzliezky a 
kitüzött időben (d. u. 3 és 4 óra közt) pontosan 
megjelent a két sárgávals a Korona udvarán, 
ugyszintén a fogadást tartók is; sőt a nagy cso- 
portokba verődött közönség sem hiányzott. A két 
atáltos azzal, hogy az ev. ref. templomot kétszer 
körül nyargalta a szánba befogva, folyton emel- 
kedő hegyen mintegy kilóméter utat tehetett meg 
5 és 35 tized percz alatt Bajna Ignácz Rózsa- 
utczában levő házáig. Ami — tekintve, hogy a 
szánkázás - hó nélkül nehezen történik 
gömbölyü kavicsos, hegyes-völgyes uton s hozzá 
még Zengliezky és ellenőrzéséül a fogadás be- 
tartására Szentpéteri N. János is a szánon ült 
– eléggé bizonyitja, hogy a székely lova kitartó. 
Mondanunk sem kell, hogy a furcsa és igen kü- 
lönleges mulatságnak iszonyu muri volt a vége, 
természetesen - a Korona véndéglőben . .. 
Azonban, hogy a székely lovacskáknak tetszett-e 
a tortura, azt csak ők mondhatnák meg — ha 
tudnák... 

— Elveszett egy ezüst gombos lovagló- 
pálcza grófi koronával, G. Á. monogrammal di- 
szitve. A becsületes megtaláló 10 korona jutal- 
mat kap Freyberger Miksa cs. és kir. őr- 
nagytól Székelyudvarhelyt. 

— Vizsgai iráslapok igen finom papiron, 
csinos kiállitásban, olesóé árak (100-a 90 fillér) 
mellett kaphatók a eSzékely-Udvarhelye kiadó- 
hivatalában (Betegh Pál könyv-, papir-, iró- és 
rajzszerkereskedésében) Székelyudvarhelyt, Ko- 
suth-utcza 15. sz. a. 

– ló tanács. Mindazoknak, kik pázsitot 
akarnak létesiteni, ajánljuk, hogy szerezzék be 
Mauthner Ödön csász. és kir. udvari mag- 
kereskedéséből Budapesten a Sétatéris vagy a 
Margitszigetis fümagkeveréket. Ezeket már 29 
éve szállitja M a uthn er Budapest és a Már- 
gitsziget oly bámulatra méltó és gyönyörü séta- 
terei részére 

n Zengliezky Károly 
helybeli czipőraktáros, Tókió, a hires versenyló 

fogti 

Jakab csalás büntette és vétsége miatti ügy, vád- 
lott meg nem jelenése miatt elnapolva. Száldo- 
bosi Molnár Dávid és Molnár Sándor, sulyos 
testis rtés büntette miatt 8-8 havi börtönre és 
Molnár Imre 14 napi fogházbüntetésre itéltettek. 
Vádlottak és védőik felebbezést jelentettek. Zete- 
laki Biró Sami Gergely lopás büntettek miatti 
ügyben összbüntetésül 2 évi és 7 havi börtönre 
és 7 évi hivatalvesztésre itéltetett. Jogerős. 
Bólyai Petru Szepi 8 napi fogházra itéltetett lo- 
pás vétsége miatt. Jogerős. Orbán János és Had- 
nagy Róza farkaslaki lakosok csalás büntette 
miatt, előbbi 3 havi fogházra és 20 K pénzbün- 
tetésre ; utóbbi 14 napi fogházr és 10 K pénz- 
büntetésre itéltetett. Jogerős. Biró Elek, Keresz- 
tes Ferencz és Keresztes Sándor miklósfalvi la- 
kosok sulyos testisértés büntette és vétsége 
miatti ügyben Biró Elek 8 napi fogházra és 10 
K pénzbüntetésre itéltetett; ellenben a két utóbbi 
a bp. 302. §-a alapjan ftelmentetett. Közvádló 
és elitélt felebbeztek. Sándor Albert oroszhegyi 
lakos lopás hüntette miatti ügye elnapoltatott. 
Molnár Lajos és Csiki Dénes zetelaki lakosok lo- 
pás vétsége miatt előbbi 7 napi és utóbbi 10 
napi fogházra iteltetett. Jogerős. 

Bünügyi tárgyalások. A helybeli kir. járás- 
biróság büntető osztálya e hó 8-án Demeter Jó- 
zsefné szül. Gergely Rózália fenyédi lakost lopás 
vétsége miatt 8 napi és Bodó Domokos szent- 
királyi lakost gondatlanságból okozott tüzvészért 
2 napi fogházra itélte; mig ellenben Mihály P. 
Márton szentegyházasoláhfalvi lakost sulyos testi- 
sértés vétségének vádja alól — vádelejtés folytán 
— fölmentette. 

Nyilt-tér 

— Rövid használat után nélkülözhetlen. 
Igen alkalmas utazásoknál. 

— Egészségügyi hatóságok által megvizsgálva. - 
Bizonyítvány kelt Bécs. 
ben, 1887. jul. 3-án. 

nélkülözhetlen 

sztitószer. 
Elsőrangu hygienikusok elismerik hogy egészségünk 
fenntartásánál nem nélkülözhető a fogak és a száj 
üreg gondos ápolása. Nevezetesen gyomorbetegségek 
hárithatók el ezáltal. Ennél legsikeresebbnek bizonyul 
a ,KALODONT', mely az antiszeptikus hatást a fo- 
gaknál szükséges mechanikus tisztitással kitünően 

: egyesiti. 

Törvénykezés. 
Esküdtszéki tárgyalások. A folyó évben 

megtartott első időszaki esküdtszéki tárgyalások 
következő eredményekkel végződtek: Firtosvár- 
aljai Márton Ferencz és Márton Sándor szándé.- 
kos emberölés büntette miatt, előbbi 10 évi fegy- 
házra és 5 évi hivatalvesztésre itéltetett. Az 
utóbbit pedig a bp. 378. §-a alapján felmentették. 
Márton Ferencz védője semmiségi panaszt jelen- 
tett. - Oroszhegyi Bálint Birtalan György és 

Máté Mózes halált okozott sulyos testi- 
sértés büntette miatt: Mátét 6 évi fegyházra 
és Bálintot 1 és fél évi börtönre itélték, mely 
utóbbi védője semmiségi panaszt jelentett. - 
Kecseti ifj. Bak Elek János és Varga Sándor 
szándékos emberölés büntette miatt 3-3 évi 
fegyházra és 5-65 évi hivatalvesztésre itéltettek. 
Jogerős. - Felsősófalyvi Vágási Bertalan halált 
okozott sulyos testisértés miatti ügye a bp. 371. 
§-a alapján a jövő ülésszakra halasztatott. – 

testi- 
sértés büntette miatt 2 évi fegyházra itéltetett. 
Vádlott és védője semmis. pan. jelentett. - Me- 
deséri Dudi János szándékos emberölés büntette 
miatt 5 évi fegyházra és Pető Rudolf magyar- 
hermányi lakos ugyancsak szándékos emberölés 
büntettének kisérlete miatt 7 havi börtönre itél- 
tettek. Mindkét itélet jogerős. 

Főtrágyalások. A helybeli kir. törvényszék- 
nél közelebbről megtartott főtárgyalásokon sulyos 
testisértés miatt fenyédi lakosok: Csiki Péter 2 
havi és 10 K, Csiki Dénes 10 napi, Csiki Sán 
dor és Veres János 5—5 napi fogházra és 10- 
10 K pénzbüntetésre; vargyasi Demeter Pánczél 
Jula lopás büntette miatt összbüntetlésképen i 

árkus és 6 havi börtönre itéltettek. Nagyváradi 

a a legkülönbözőbb választékban, 
F ag ylalt ugy pompás czukrászsütemények 
is Iriss minőségben állandóan kaphatók: Ermszt 
György czulkrászatában Székelyudvarhelyt, 
Deák-tér 15. sz. alatt. Vidéki megrendeléseket 
pontosan teljesit. 

án Székelyudvarhelyt, az Eötvös- 
Eladó ház. utcza 8. sz. kőház, szabad 
kézből eladó. Bővebb értesités Kassay F. Ákos 
tulaidonostól nyerhető. 

Székely- Eladó emeletes ház. jzékel 
helyt, a Kossuth-utcza 16. sz. ház örök áron 
elad ó. Bővebb felvilágositást Balássy Ig- 
nácz tulajdonos ad. 

Van szerencsénk ugy a helyi, mint a vidéki 
mélyen tisztelt közönség szives tudomására hozni, 
hogy Kolozsvárról Székelyudvarhelyt Szabó Jó- 
zsef ur Kossuth-utczában lévő házában rövid idei 
tartamra a mai kor igényeinek legmesszebb 
menő határáig megfelelő müfényképeszeti 
termet nyitottunk. Minden fényképészeti felvé- 

teleket, életnagyságu brom-ezüst nagyitásokat, 
aduarell és olaj, platina tipiák, rigment, szines 
dia possitiv képek- és szines fényképeket a leg- 
ujabb mód szerint müvészies kidolgozásssal, ju- 
tányos árban készitünk. 
Dunky fivérek cs. és kir. udv. fényképészek 

Kolozsvár-Miskolcz- Deés. 
Helyi művezetője: 

K. VALINA ILLÉS. 
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1566-903. tkvi 
Hirdetmény. 

Az oklándi kir. járásbiróság, mint telek- 
nyvi hatóság közhirré teszi, hogy a kénosi I. 
z 56. számu elveszett telekjegyzőkönyvnek az 
0: XLVI. t.cz. 1. § a) pontjában és az 1880. 
18058 I. M rendelet lil. és IV. §-aiban érin- 

t adatok alapján elkészitett tervezetet elfogadta 
hogy az elfogadott tervezet alapján az illető 
kjegyzőkönyvet az idézett törvény és rende- 
határozmányainak megfelelő eljárás utján 

olta. 
Erről a telekkönyvi hatóság az összes érde- 

teket azzal értesiti, hogy a pótolt telekjegyző- 
vvet, ennek tervezetét, valamint a tervezet 
zeálhtásának alapul szolgált adatokat a telek- 
yvi irodában a hivatalos órákban megtekint- 
ik és a pótlásnál követett eljárásra, valamint 
telekjegyzőkönyvi tervezetre és ennek össze- 
itására nézve a netaláni hibák kiigazitása és 
nányok póttása czéljából 45 nap alatt vagyis 
árólag 1903. évi junius hó 14-ik napjáig 
szólalás utján kifogásokat tehetnek. 

Egyszersmind figyelmezteti a telekkönyvi 
óság az érdekelt feleket, hogy azok a jogok, 
lyek az ujszerkesztés következtében a hatályon 
ül helyezett telekjegyzőkönyvben foglalt bejegy- 
en alapulnak és melyeket a felszólalási ha- 
idő alatt nem érvényesitettek - olyan szemé- 
k ellenében, kik időközben nyilvánkönyvi jo- 
at jóhiszemüleg szerezték – többé nem ér- 
yesithetők. 
Végül figyelmezteti a telekkönyvi hatóság 

érdekelt feleket, hogy a felszólalási határidő 
tt szóval előterjesztett felszólalásokat a hiva- 
s órákban a telekkönyvi iroda vezetésével 

Őő veszi át a jegyzőkönyvhöz leendő 
tolás végett az irásban benyujtott felszólalá- 
cat is. 

Oklándon, 1903. évi ápril hó 28-án. 

HARMATH JENŐ, 
kir. járásbiró. 

Baros-féle 

Peratin bajusznövesztő 
az egyedüli szer, mely által még ser- 
dülő ifjak is szép, csinos bajuszt és 

dus szakált nyernek. / 

— fTeljesen ártalmatlan. 

1 adag 2 korona 50 fillér és 4 korona. 
Egyedüli készitő: BAROS GÁBOR 

Budapest,. VII. kerület, Dohány-utcza 1. szám. 

Kozmetikai toilette czikkek gyára. 
Árjegyzék ingyen és bérmentve. 

l 

,Niuecs többé tyukszem!" 
a tyukszemeitől meg akar szabadulni, elégséges egy 
isérlet a törvényesen védett és biztosan ható — 

„VIKTÓRIA" 
tyukszem 
— — kenőcscsel, 

ely legrövidebb idő alatt a legkeményebb tyuksze- 
et is eltávolitja — Ára tégelyenkint 1 korona 30 
Hér. - 1 korona 50 fillér előleges beküldése mellett 

bérmentve szállitja a feltaláló: 

ENZINGER ÁDÁM Ujvidék, Duna utcza 17. szám. e
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A Richter-féle 

Horgony-Pain-Expeller 
egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbizható bedörzsölésűl al- 
kalmaztatik köszvénynél, csúrnál és meghüléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 

láskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Morgony" 
védjegygyel és a ,„Richtert czégjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten. 

Richter F. Ad. és társa, 
e csász. és kir. udvari szállitók... 

Rudolstadt. 

Eredeti friss töltésben és csomagolásban 
Dható: Nagysolymosi KONCZ ÁRMIN gyógy. 

szertárában Székelyudvarhelyt. 

kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóságtól. 

Jutányos áron 

ELADÓ 
kezhetni lehet 

leg 

finomabb 

a világ 
Mj-gyzék 

Pfemterwerke Ege 

egy teljesen jó karban levő 
karambol tekeasztal. Érte- 

a Székelyudvarhelyi társalgó- 
gazdája: Á d á m Alberttel. 

[remier Kerékpárok 
leg 

jutányosabb 

Képes levelező-lapok 
gyönyörü kivitelekben, 
legnagyobb választék- 
ban kaphatók BETEGH 
PÁL könyvkereskedé- 
sében Sz.-udvarhelyt. 

díjmentegen 

Csehország 

5 olda 

. Ne vegyen senki... 

ANGSZERT 

Reményi Mihály 
mü-hangszerész legujabb képes 
árjegyzékét át nem olvasta, mely 
ingyen és bérmentve küldetik Bu- 
dapestről, Király-utcza 44]I. sz. 
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SCHOTTOLA ERNŐ 
Budapest, VI Andrássy-ut 2. szám. 
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3-6 órán ált tartja. 

21
/2

 
eg
és
z 

12
 
ló

er
öl

g,
 

sz
al

ma
ka

za
le

sé
k,

 
, 
k
o
n
k
o
l
y
o
z
ó
k
,
 k

as
zá
ló
- 
és
 
a
r
a
t
é
-
 

ál
ta
l 

a 
le
gj
ut
án
yo
sa
bb
 
ár
ak
 
me
ll
et
t 

aj
án
lt
at
na
k:
 

-k
és
zl
et
ek
 

g
é
p
e
k
,
 
s
z
é
n
a
g
y
ü
j
t
ö
k
,
 
b
o
r
o
n
á
k
.
 

k
 

L
o
c
o
m
o
b
i
l
 é
s 
g
ő
z
c
s
é
p
l
ő
g
é
p
 

l
ó
h
e
r
e
-
c
s
é
p
l
ö
k
,
 
ti
sz
ti
tó
-r
os
tá
k,
 

t
o
v
á
b
b
á
 
j
á
r
g
á
n
y
-
c
s
é
p
l
ö
g
é
p
e
k
,
 

le
gj
ob
b 

so
rv
et
őö
gé
se
l,
 

sz
ec
sk
av
ág
ók
, 
ré
pa
vá
gó
k,
 

Lesnagyobb ralatár egészségügyi, kényelmi és sportczikkekben. 
Szagmentesen záró szoba-klosettek. - Hygienikus köpő-edények. - Korcsolyák és 
jégpatkók. - m Thermophor: Testmelegitő, mely tüz nélkül a meleget 

– Betegtoló kocsik minden áron. 

Minden osztályról külön 

árjegyzékek kivánatra 

ingyen küldetnek meg. 
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6. oldal 

Jorgó János órás, gyári raktár: Bécs, 
IIII4. Rennweg Nr. 75]B. 

Levelezőlap elegendő, hogy gazdagon 
illusztrált árjegyzékemet ingyen és bér- 
mentve megkaphassa, olcsó bevásárlás 
czéljából. Az üzleti eljárás szigoruan 
tisztességes, rászedés teljesen kizárva. 
—– Orajavitási mühely. - Mindennemü 

zsebóra uj rugó behelyezése 40 kr. Minden vásárolt, 
vagy javitott óráért kezességet vállalok. - Kivonat a 
nagy árjegyzékből: 7787 sz. legolcsóbb, legjobb stra- 
páczióra, niekeltokban 36 órai járással 2 frt 30 kr. 
8039 sz. valódi ezüst pánczélláncz 15 gr. 1 frt. 7858 sz. 
ezüst remontoir, duplafedelü b frt. 7989 sz. Ingaóra 
ütőmüvel, 2 sulylyal 11 frt 50 kr. 7929 sz. Jó ébresztő 
óra 1 frt 20 kr.Sziveskedjék nevemre és házszámomra 

75]1B. pontosan figyelni. 

Pál I stván 
butor- és épület —-——-—-—-0 

-- ——-— 
- 

mnűasztalos 
Székelyudvarhelyt, Kossuth-utsza 40. szám. 
—– (Özv. Gyarmathy Károlyné helyiségében.) — 

Kézdivásárhelyt több, mint 10 évi 
müködésem, a szép hirnévnek örvendett Cz i m- 
balmos-féle általánosan elismert és nagy ki- 
tüntetéseket érdemelt müűüasztalos mü- 
helyben nyert és ott hét évig gyakorolt 
képzettségem után, épüle t-és 
– — műbotor asztalos üzletemet — 
Székelyudvarhely városba helyeztem 
át. Midőn ezt a n. é. közönség szives tudomására 
hozom, székely honfiui tisztelettel kérem, kegyes- 
kedjeék szolid, lelkiismeretes, pontos és bármely ha- 
zai vagy külföldi keszitmenynyel szemben úgy az 
olcsó árt, mint a minőséget tekintve, a versenyt 
kiálló munkálataimról közvetlen meggyőződest 
szerezni. Elkészitek mindenféle stylű muüasztalos 
munkát saját, vagy bármely más minta és terv 
szerint. Teljesitem a legujabb divat szerinti háló-, 
ebédlő-, iroda- és üzletberendezéseket. Vidéki 
megrendeléseket gyorsan és pontosan elintézek. 
Költségvetésekkel és árajánlatokkal szivesen 
szolgálok. 

l 
EHum, congnae, silvorium, 

likörök, likörkrémek stb. az általam készi- 
tett vegytiszta esszencziák és kompozitiók- 
kal házilag egy nyolczad, sőt egynegyed 
részben olcsóbban állithatók elő, mint 
készen vett áruk. - Árjegyzék és haszná- 
lati utasitás ingyen és bérmentve. Beros 
Gábor Budapest. VII. Dohány-utcza 1. sz. 

. Fesepcziák és kompozitiók gyára.. 

SZÉKELV-UDVARHELY 

Egyedül valódi angol 

Thierry A. gyógyszerész BALZSAMA 
Egészségügyi hatóság által megvizsgálva és ajánlva. 

Az üvegek felszerelése a keresk. törvény mintavédelme alatt áll. —— 
E balzsam belsőleg és külsőleg használható. Ez: 1. Utolérhetetlen 'hatásn gyógyszer a tüdőnek, a mellnek minden koros állapotokban, enyhitit a hurutot, csillapitja a váladékot, véget vet a fájdalmas köhögésnek s kigyó- gyitja a legrégibb bajokat. 2. Kitünő hatása van a torokgyuladás, rekedtség 

és a többi torokbajoknál. 3. Alaposan elüzi a lázakat. 4. Meglepően gyó- 
gyitja a gyomor- s a bél-betegségeket és szaggatásokat a testben. 5. Szelden 
mozditja elő a székelést s a vér tisztulását, megtisztitja a veséket, meg- szabadit a buskomorságtól s a hypochondriától, javitja az átvégyat s az 
emésztést. 6. Nagyszerü szolgálatokat tesz fogfájáskor, odvasfogaknál és száj- 
rothadáskor s általában minden fog- és szájbajoknál, megszünteti a fel- büfögést, a szájnak s a gyomornak büzét. 7. Külsőleg csodálatos gyógy- Aein eehterBalsam hatással bir a sebekre, uj és régi forradásokra, orbáncz kiütést, varak, hus der vuzenei Apstheke megfag Áatt tagokra rüh, fekély s bőrduzzadás és repedés stb. 

Tkhty in regrada esetében megszu... a fejfájást, zúgást, szaggatást, köszvényt, fülfájdalmat hei Rahik,bcSztovérum. Stb. Ügyeljűnk mindig pontosan az itt látható zöld apácza védjegyre. Ham- 
sitástól legjobban megóv az, ha közvetlenül tőlem gyáramból rendelnek eredeti szab. karto- 
nokban Ausztria-Magyarország minden postaállomására bérmentve 12 kis vagy ő dupla üveg 
4 korona. Bosznia és Herczegovina részére 4 korona 40 fillér. Kevesebb nem küldetik széjjel 
Szétküldés csak előrefizetés vagy előleg küldése mellett. 

f in8 holott minden féle és fajta, még oly régi sebre biztos gyógyulást talál és 
Mért szenal 04 majdnem mindig elkerüli a fájdalmas és veszélyes operálást valamint amputálást 

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centitolia-kenőes 
használatánál, rendkivül jó hatásu, a sebek gyógyulásánál valamint a fájdalmak enymtésénél 
utólérhetlen. A valódi centifólium kenőcs alkalmazható: A gyermekágyasok rossz természetü 
mellbajainál, szoptatók mellkeményedése, a tej elapadásának, az orbáncznak eseteiben, to- 
vábbá mindenféle régi sérvek, láb- és csontnyilalások, sebek, folyások, dagadt lábak s csont- 
evesedéseknél, vágás, szurás, lövés és ütés által előidézett sebeknél; az idegen testek, pl. : 
üveg, szálka, homok, tövis, serét stb. eltávolitásánál; midenféle daganat, kinövés, képződmény, 
karbunkulus és rákn ál; végre pokolvar, körömféreg, körömgyülés, a lábnak járásközben tör- 

tént kisebesülése, fagyás és égetés okozta sebek, a betegek és gyermekek fekvés általi ki- 
sebesülése, torokdaganat, meggyült vér, fülzugás stb., stb. eseteiben. - A szállitás kizárólag 

az összeg előre küldése mellett eszközöltetik. Két tégely csomagolással, postai szállitási dijjal 
együtt 3 korona 60 fillér. Számos eredeti bizonyitvány rendelkezésre áll, Arra kérek minden- 
kit, hogy óvakodjék a hatásnélküli hamisitások vevésétől s arra ügyelni, hogy a tégelybe 
be van-e a fenti védjegyem és czégem : Thierri (Adolf) Limited gyógytára az „Orangyal 
Pregradában, égetve. 

Ezen gyógyhatásukban fölülmulhatlan két szer nemcsak a romlásnak nincs kitéve 
sőt ellenkező eg, minél régibb, annál értékesebb és hathatósabb, nem árt sem a fagy, sem a 

forróság, tehát minden évszakban használhatók. Majdnem minden esetben segitenek és ered- 
ménnyel járnak, legalább az orvos érkeztéig, természetesen nem szabad hamisitványokat vagy 
hasonló feldicsért érték- és hatásnélküli ugynevezett pótszereket venni, 
melyekért a pénzt haszontalanul dobják ki, hanem mindig ezen rég kipró- 

a bált olcsó és megbizható, emellett teljesen ártalmatlan, világhirü szereket 
kell használni, melyeknek minden családban az eshetőségekre készen- 
létben kellene lenni. Hol olyant nem kapunk, mely a valódiság minden 
jelét magán viseli, rendeljük, meg egyszerüen direkte és czimezzük : 

Thierry Adolf „Őrangyal-gyógyszertár"t Pregrada 
Rohitsch-Sauerbrunn 

mellett. Központi raktár Budapesten Török F. gyógyszertárban, Zágrábban 
Mittelbach S. gyógy tárában és Bécsben Hradi L. gyógyiárában. 

hazan 

érkezett friss tavaszi töltés 

ik legkitűnőbb ásványvize, ujonnan 

HAÁB és HEITZ és GAL JÁNOS UTÓDA 
főraktárában SZÉKELYUDVARHELYT 

NAGYON MÉRSÉKELT ÁRBAN KAPHATÓ. 
Dr Purjesz Zsigmond professzor a következőképpen nyilatkozik : 

Bizonyitom, hogy a Répáti-savanyuvizet a nyakhártyák hurutos bántalmai ellen ismételten jó sikerrel alkalmaztam. 

Dr Lengyel Béla m. kir. egyetemi tanár szakvéleménye a következő: 
A K.-Impér Répáti savanyuviz a jók között is a legjobbak közé tartozik, nemcsak mint élvezeti ital 

kitünő, hanem mint gyógyitó ital is megbecsülhetetetlen, stb. stb. Emésztési és vizeleti 
vesebajoknál, gyuladásos, hólyag- és köszvényes bántalmak ellen stb. stb. felülmulhatlan. 

Kapható továbbá minden előkelőbb vendéglőben. 

nehézségeknél, gyomor- és 

Nyomatolt a kiadó- és laptulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székelyudvarhelyt 1903.


